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Skierowany graf acykliczny (z angielskiego Directed Acyclic Graph, w skrécie DAG) to, jak sama nazwa wska-
zuje, graf skierowany, ktéry nie zawiera cykli.

Jesli w takim grafie wybierzemy dwa wierzcholtki, to mozemy obliczy¢, ile réznych skierowanych Sciezek
istnieje pomiedzy tymi wierzchotkami. Uznajemy, ze dwie takie $ciezki sa rézne, jesli jedna z nich przebiega
krawedzia, przez ktéra nie przebiega druga.

Twoim zadaniem jest stworzy¢ skierowany graf acykliczny o n wierzchotkach (ponumerowanych liczbami
od 1 do n), w ktérym jest doktadnie k $ciezek z wierzchotka 1 do wierzchotka n. Jest jednak kilka haczykéw.
Twdj graf moze mieé co najwyzej 100 wierzchotkow, z kazdego wierzchotka moga wychodzi¢ co najwyzej dwie
krawedzie oraz nie moze on zawiera¢ multikrawedzi (tzn. jesli z jakiego$ wierzchotka wychodza dwie krawedzie,
to musza one prowadzi¢ do réznych wierzchotkéw). Da sie udowodnié, ze dla kazdego mozliwego k spelniajacego
ograniczenia podane nizej da si¢ zbudowaé graf spetniajacy te warunki.

Wejscie

W pierwszym i jedynym wierszu wejécia znajduje si¢ jedna liczba catkowita k (1 < k < 109).

Wyjscie

W pierwszym wierszu wyjscia powinna znalezé sie jedna liczba catkowita n (2 < n < 100) oznaczajaca liczbe
wierzchotkéw w Twoim grafie.

W kolejnych n wierszach powinny znalezé sie po dwie liczby catkowite. Liczby w i-tym wierszu maja
oznaczac, do ktérych wierzchotkéw prowadza krawedzie wychodzace z wierzchotka numer i. Dowolna z tych
liczb moze by¢ réwna —1, jesli chcesz, aby dana krawedz nie istniala. Jesli obie liczby w jakim$ wierszu sa
rézne od —1, to musza one by¢ rézne od siebie.

Jedli istnieje wiele graféw spelniajacych warunki zadania, to mozesz wypisa¢ dowolny z nich. Zwréé uwage,
ze nie musisz minimalizowaé liczby wierzcholkéw grafu, wystarczy zmieSci¢ sie w ograniczeniu na ich liczbe.

Przyktad

Dla danych wejéciowych: poprawnym wynikiem jest:
3 6
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Wyjasnienie przykladu: Ponizszy rysunek przedstawia 6-wierzchotkowy graf opisany na wyjsciu. Z wierz-
chotka 1 do wierzchotka 6 prowadza sciezki 1 -3 -2 —=6,1 -3 —6oraz1 —5— 6.
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